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Surmédication psychotrope chez les enfants et les adolescents
Question écrite n° 7836

Texte de la question

M. Emmanuel Maurel alerte M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et des
familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la surmédication psychotrope des enfants et des
adolescents. Dans un rapport de mars 2023 intitulé « Quand les enfants vont mal : comment les aider ? », le
Haut Conseil de la Famille, de l'Enfance et de l' âge (HCFEA), à la suite de nombreuses publications
scientifiques, alertait sur la très forte hausse des prescriptions de médicaments psychotropes à destination des
mineurs. Sur la seule année 2021, leur consommation d'hypnotiques a augmenté de 224 %, d'antidépresseurs
de 23 %, d'anxiolytiques de 16 % et d'antipsychotiques de 7,5 %. Des dizaines de milliers d'enfants et
d'adolescents sont désormais concernés, parfois dès le plus jeune âge et dans certains cas, hors autorisation de
mise sur le marché (AMM) et respect des lignes directrices officielles. Certaines prescriptions sont même faites
sur la base de simples questionnaires ou d'appréciations comportementales peu rigoureuses. Cette
surmédication s'explique en partie par les conséquences des confinements nécessités par la lutte contre le
covid, mais surtout, sur le long terme, par une montée des troubles anxieux, dépressifs et du comportement
chez les jeunes, que le manque d'offre de suivi individualisé ne parvient pas à endiguer. Cette approche,
combinée à des accompagnements éducatifs et sociaux adaptés aux personnes, est un substitut préférable à la
surmédication, qui génère trop de risques d'effets secondaires, de dépendances et d'interactions dangereuses
avec d'autres substances chimiques. En conséquence, il demande quelles mesures concrètes le Gouvernement
compte prendre pour lutter contre la surprescription de médicaments psychotropes chez les enfants et chez les
adolescents et pour améliorer dans le même temps l'offre de soins psychologiques de première intention.
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